

省高速交警发布回家过年“行车宝典”

易堵日期:腊月二十八、二十九和正月初三、初六

易堵时段:8点~11点、16点~19点

切记别超速,恶劣天气务必低速慢行



□据《郑州晚报》2月6日A10版

春节期间,我省继续实行免收7座以下小型客车(含7座)通行费政策,自驾返乡流、探亲流、旅游流将叠加出行,道路交通流量将大幅增长。而中原地区降水量偏多、气温偏低,雨雪、雾霾、冰冻等恶劣天气频繁出现,为确保群众春节平安出行,高速交警推出多项举措为群众守护平安团圆路。



● 预计这些时间和路段容易堵

春节期间,省内高速公路车流量将成倍增加,省高速交警提示:

- 一是避开以下易堵高峰日期:尽量避开腊月二十八、二十九和正月初三、初六高峰日期。
- 二是避开以下易堵高峰时段:尽量避开8点~11点、

16点~19点两个高峰时段。

三是避开以下易堵高速路段:高速公路省界站、省会郑州周边站、连霍高速拓宽施工路段(三门峡段、中牟至开封段)及各省辖市主要通行站容易发生车辆拥堵,建议提前绕行这些站点或路段,比如省

会郑州周边站共11个站口,其中连霍高速柳林站、京港澳高速圃田站、机场高速郑州南站、连霍高速惠济站车流量非常大,易拥堵,根据通行情况可提前绕行京港澳高速郑州新区站、连霍高速沟赵站、西南绕城高速豫龙站。

● 不要在收费站内等待免费开始

高速公路春节免费通行时间为2月9日0点至2月15日24点(以车辆驶离出口收费车道时间为准)。省高速交警提示:

- 1.建议在免费时间结

束前从就近的收费站驶出高速公路,然后再回到高速公路。

2.提前到达收费站的上站车辆不要在收费站内停车等待免费开始,这样既违法,

又非常容易造成车辆拥堵,导致交通堵塞。

3.上下站车辆要保持安全车速,避免车辆碰撞或撞击收费站设施事故的发生。

● 驾车安全第一,千万别超速

春运期间,高速交警通过智能卡口系统严查重点违法行为。车辆在高速公路上超速时,卡口系统报警终端将自动报警,根据报警信息将严重超速车辆的号牌、车型、颜色、违法时间和地点、超速值等信息及时通报给站口执勤民警,现场拦截查处。同时全警上路巡查保

通,严查“三超一疲劳”、不按规定车道行驶、违法停车、违法占用应急车道、涉牌涉证等严重交通违法行为。

继续对客运车辆在高速公路上超员载客、违法停车上下人、酒后驾驶、违法装载易燃易爆危险物品、肇事逃逸等违法行为实施有奖举报。欢迎社会各界和人民群

众积极举报,举报一经核实,给予举报人200元到500元奖励。

电话举报:0371-68208110
短信举报:13633719780
微博举报:新浪、腾讯、搜狐“河南高速公安”微博。

● 雨雾雪天气,一定要控制车速

为确保春节期间群众行车安全,省公安厅高速交警总队专门成立应急机动队,根据全省高速公路天气情况和通行条件,适时迅速启动《全省高速公

路恶劣天气交通管理应急处置预案》。

雨雾雪天气时:行驶在高速公路的小型客车时速不要超过60公里、大型车辆时速不要超过50公里。

大雾能见度低于100米时:时速不要高于40公里。

大雾能见度低于50米时:时速不要高于20公里,并就近驶离高速公路。

● 九种渠道实时发布路况信息

为了方便大家春节期间出行,高速交警通过0371-68208110语音咨询

电话、报纸、广播、电视、手机报、网络、“河南高速公安”微博、手机“高速e路

通”、路面电子显示屏等九种渠道,实时发布高速公路路况信息。

部分高铁“座空空” 一节车厢3人乘

网友呼吁车票打折

□据 大豫网

从常理上来看,春运高峰,火车上应该是人满为患,但是,网友“@车间阿猫”2月5日坐高铁遭遇了一次“人烟稀少”。他在微博中称:郑州到北京的高铁,一节车厢算上我3个人,就这样开车了。连差点坐了“专车”的我都心疼得厉害!

记者联系上该网友张伟,他告诉记者,他家住北京,在郑州工作,前几天从郑州东站乘上G90次14车厢,当时车厢里只有3个人,而到石家庄站,也只上了2个人。在春运高峰期间,这种现象比较罕见。

郑州铁路局对此进行回应。该局称,与沿海发

达地区不同,中原地区的春运在节前属于返程流,即到达的人多,前往北京方向的客流不太大。即便这样,这些发往北京方向的列车也不能停开或少开,否则从北京回来的旅客就没车坐了。

在春运期间,高铁上座率如此低,张伟认为,反向客流确实是个原因,但绝非全部。对于铁路管理、运营部门来说,应该考虑整体统筹问题,使铁路运行减少空负荷、增加满负荷。让高铁的运行实现经济、效益和效率的最大化。

网友“@刘言非语”建议:与其空着那么多座位,为什么不能稍微便宜一点,让普通人乘坐呢?

(henan.qq.com)

组织老人出境乞讨 两男子被抓获

□据 大河网

2月5日,驻马店市正阳县公安局成功侦破一起全国罕见的涉及40多人骗证出国(境)案件,抓获主犯王小马、邵天国,依法吊销被骗领的护照21本,报列法定不准出境28人。

去年10月上旬,有10余名七旬老人到正阳县公安局出入境大厅办理护照出境旅游。这些来自该县傅寨、寒冻、袁寨三乡镇的老人,均是文盲或半文盲,家庭较为贫困,部分老人身体残疾,客观上不具备出境旅游的条件。这一异常现象,引起了警方的注意。民警调查后发现,这些老人以旅游的名义前往马来西亚、新加坡、泰国等地,目的是乞讨。此行为涉嫌构成我国刑法第三百一十

八条的组织他人偷越国(边)境罪及刑法第三百一十九条的骗取出境证件罪。民警发现,近三年来,共有40多名老人被有组织地送往境外。

如此大规模以旅游的名义骗领出国(境)证件的案件在河南省尚为首例。民警发现,傅寨乡高阁村村民王小马、邵天国等人是整个案件的组织策划者。据二人供述,从2007年至今,他们组织人员使用本人户口信息或者借用他人户口信息,以旅游的名义骗领出境证件后,带领这些老年人出国(境)乞讨。乞讨得来的钱按四六分,王小马、邵天国得四成。这些老人每人出去一次一个月能乞讨到1万至2万元,王小马、邵天国从中获得了丰厚的非法收入。(www.dahe.cn)